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ACTA No.0018-2021   

En la Ciudad de Pucará, Provincia del Azuay, siendo las 09h00 del día viernes 
07 de mayo del año dos mil veintiuno, por medio del sistema zoom, se reúne el 
Ilustre Concejo Cantonal, previa convocatoria realizada por el señor Luis Yánez 
Cedillo, Alcalde del Cantón Pucará, con la finalidad de llevar a cabo la Sesión 
Ordinaria del Concejo Municipal, para tratar el siguiente orden del día: 
 

1.  Constatación de quórum 
       2.  Instalación de la sesión 

3.  Aprobación del orden del día 
4.  Aprobación de actas anteriores (17 y 1 extraordinaria) 
5.  Informe de los Sres. Concejales 
6.  Informe del Sr. Alcalde 

       7.  Clausura 

DESARROLLO:  

PRIMER PUNTO: Constatación del quórum. – Por disposición del Sr. 
Alcalde, por secretaría se procede a constatar el quórum: 
 
Lic. Jorge Aníval Berrezueta - Presente  
Lic. Vinicio Berrezueta - Presente 
Ing. Germán Córdova - Presente 
Ab. Edison Chávez - Presente 
Agr. Eddy Redrován - Presente 
Secretaría certifica que se cuenta con el quórum reglamentario para dar inicio a 

esta sesión. SEGUNDO PUNTO: Instalación de la Sesión: Sr. Alcalde.- 

reiterando el saludo Sres. Concejales, Sr. Vicealcalde, querido Presidente del 

GAD Parroquial de San Rafael de Sharug, un gusto saludarles, damos por 

instalada esta sesión. TERCER PUNTO: Aprobación del orden del día: 

Secretaría.- Sr. Alcalde, en este punto del orden del día por parte del Sr. 

Presidente del GAD Parroquial de San Rafael de Sharug, Sr. René Berrezueta, 

ha solicitado ser recibido en sesión de Concejo, no sé si se tenga la aprobación 

del Concejo. Sr. Alcalde.- Sres. Concejales tenemos la participación del Sr. 

Presidente del GAD Parroquial de San Rafael de Sharug, para que haga su 

intervención, Sr. Presidente, un gusto como siempre recibirle en sesión de 

Concejo. Ing. Germán Córdova.- reiterar el saludo Sr. Alcalde, Sres. 

Concejales, Sr. Presidente del GAD Parroquial, estimada secretaria, estimo 

correcto el orden del día salvo alguna inquietud de algún compañero, elevo a 

moción la aprobación del orden del día agregando el punto ya mencionado. 

Apoya la moción el Ab. Edison Chávez con la observación mencionada. 

Secretaria.- por disposición del Sr. Alcalde, secretaría toma votación y con 

todos los votos a favor se aprueba el orden del día quedando de la siguiente 

manera:  

 

1.  Constatación de quórum 
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       2.  Instalación de la sesión 
3.  Aprobación del orden del día 
4.  Recepción del Sr. Presidente del GAD Parroquial de San Rafael de    
     Sharug. 
5.  Aprobación de actas anteriores (17 y 1 extraordinaria) 
6.  Informe de los Sres. Concejales 
7.  Informe del Sr. Alcalde 

       8.  Clausura 
 

CUARTO PUNTO: Recepción del Sr. Presidente del GAD Parroquial de 
San Rafael de Sharug.- Sr. Alcalde.- Sr. Presidente bienvenido nuevamente, 
tiene usted la palabra. Sr. René Berrezueta, Presidente del GAD Parroquial de 
San Rafael de Sharug.- Buenos días Sr. Alcalde, Sres. Concejales, el tema que 
se está planteando, como ustedes saben el GAD Parroquial tiene la delegación 
vial por parte de la Prefectura del Azuay en lo que antiguamente se llamaba la 
tasa solidaria, voy a explicar la situación en la que estamos atravesando a nivel 
de la provincia que es un poco alarmante en cuanto a los recursos de la 
delegación vial 2020 y 2021, antiguamente el GAD Parroquial recibía ochenta y 
siete mil dólares de lo que era la tasa solidaria, para el año 2020 se 
presupuestó sesenta y siete mil dólares pero estos últimos meses se mantuvo 
una reunión en la prefectura y se nos recortó mucho más el presupuesto 
quedando en un monto de cuarenta y siete mil seiscientos dólares, como 
parroquia y como institución, nos sentimos afectados en ese aspecto, porque 
es un monto considerable para nosotros como GAD, a más que como 
parroquia contamos con pocos recursos, lo que nos dificulta para realizar los 
trabajos como se deben en la parroquia, nos hemos planteado el tema 
conjuntamente con las comunidades de San Rafael, ustedes saben que hay 
que hacer la priorización de trabajos en cuanto a delegación vial, en la cual, 
según el acta de la sesión que se realizó en el mes de noviembre del año 
pasado, la asamblea aprobó la adquisición de una retroexcavadora para la 
parroquia San Rafael de Sharug con los fondos de delegación vial del 2020 y 
también la del 2021, juntando los dos años llegamos más o menos a noventa y 
cinco mil dólares que se receptaría por parte de la Prefectura por delegación 
vial y que ya lo tenemos aprobado por la prefectura  pero nos falta todavía un 
poco más de recursos para poder adquirir la retroexcavadora, el GADP de San 
Rafael de Sharug está haciendo una aportación de veinte mil dólares para la 
compra de la máquina pero según el proyecto de mantenimiento vial de la 
parroquia, necesitamos ciento sesenta y ocho mil dólares que corresponde a la 
compra de la maquinaria y también lo que es operación y mantenimiento de la 
misma, en este sentido nos sentimos preocupados porque no contamos con 
todos estos recursos, sobre todo para la operación y mantenimiento de la 
máquina lo que es en este año 2021, ya lo que es en el 2022 se lo haría ya 
constar en el presupuesto de inicio, entonces la petición nuestra como GAD 
directamente es ver si hay la posibilidad de firmar un convenio entre el GADM y 
el GADP para que desde el mes de julio nos apoyen con lo que es el 
mantenimiento y operación de la maquinaria, que más o menos da un monto 
de veintiocho mil quinientos sesenta dólares con veinte centavos, eso se 
requiere para pago de operación, lo que es combustible y el mantenimiento 
mismo lo que es de la máquina, quería presentarles este proyecto, en el caso 
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que sea factible, con ustedes yo sé que sí es posible lograrlo, sabemos que la 
unión hace la fuerza y con el apoyo de todos ustedes que somos parte de un 
solo cantón, si es que se logra adquirir la máquina, no sería solo para la 
parroquia sino para trabajar en conjunto con el GAD Municipal estamos prestos 
para colaborar en caso de que se adquiera la máquina, por lo que se presenta 
este proyecto solicitando su apoyo para ver si se puede lograr algo positivo, 
muchas gracias. Sr. Alcalde.- Sr. Presidente, como bien es cierto, usted nos 
acaba de anunciar la propuesta del proyecto que tiene, no sé si de pronto nos 
hizo llegar la solicitud adjuntando el proyecto para nosotros compartir con los 
Concejales, de mi parte creo conveniente recibir el petitorio en esta sesión de 
Concejo para analizar la propuesta, en caso de darse la posibilidad de un 
convenio tendríamos que hacerlo en la reforma a partir del mes de julio Sr. 
Presidente, hasta eso Ud. puede continuar con los trámites de adquisición de la 
maquinaria, abrimos el espacio Sres. Concejales para su intervención. Ing. 
Germán Córdova.- felicitarle Sr. Presidente por esa iniciativa y esa voluntad de 
hacer la adquisición de la maquinaria, obviamente los recursos a veces son 
limitados para el cantón no se diga para la parroquia, me sumo a lo que 
manifestó el Sr. Alcalde, para analizar ya dentro del GAD la parte financiera, la 
parte administrativa y operativa y de esa manera hacerlo constar en la reforma 
del presupuesto y de esa manera tener la respuesta más acertada y 
conveniente a la parroquia y el cantón. Ab. Edison Chávez.- Saludarles a todos 
los compañeros Concejales, Sr. Alcalde, estimado Presidente del GAD 
Parroquial, escuchaba la situación que mencionaba René sobre la adquisición 
de una excavadora, me parece muy buena la propuesta, sin embargo usted Sr. 
Alcalde ya mencionó  de que se envíe los documentos y obvio para adelantar 
de cierta manera como ya está exponiendo los documentos nos puede hacer 
llegar posteriormente y también ha sido claro en manifestar que la reforma 
tendrían que hacerse a partir de julio, en ese sentido avanzamos con la 
revisión de los documentos y simplemente ya en el mes de julio ya con la 
propuesta que se tiene planteado por parte de la Junta Parroquial y en su 
representación el presidente, ver ahí ya con los recursos la posibilidad de 
reformar el presupuesto en ese momento.  Agr. Eddy Redrován.- Buenos Días 
Sr. Alcalde, compañeros Concejales, Sr. Presidente de la Junta Parroquial, 
bienvenido, gracias por acompañarnos en esta reunión, creo como han 
mencionado los compañeros, yo también sumarme a la propuesta del 
compañero Presidente Junta, talvez que nos acompañe en la próxima reunión 
de manera presencial, de paso se revisa los documentos, bueno, al haber una 
planificación presupuestaria tenemos que revisar las partidas y de acuerdo a 
eso realizar la reforma de esos fondos de donde se obtiene que es lo que ya 
mencionaron los compañeros, también quería mencionar,  personalmente para 
hacerle una consulta al compañero Presidente de la Junta en el tema de los 
recortes de las asignaciones a lo que hoy correspondería al remplazo de lo que 
en su momento fue la tasa solidaria a que se debe porque en la reforma 
cuando se eliminó el impuesto de la tasa solidaria se comprometió que el 
equivalente del porcentaje a esos fondos que se recaudaron en su momento no 
se iban a perder, que se iban a tomar directamente del presupuesto general de 
la prefectura, entonces preguntarle René porqué los recortes, de pronto hay 
algo que averiguar porqué estos recortes, no sé René si usted preguntó si se 
debe hacer el recorte o no. Sr. René Berrezueta.- en este caso a todos nos 
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preocupó los recortes que hubo en la prefectura para la delegación vial, esto se 
debe al recorte general del presupuesto de la prefectura, no sé si estuvieron 
enterados que hubo un  recorte de catorce millones de dólares en el 
presupuesto de la prefectura, entonces como hay un porcentaje que creo que 
es del 13% entonces debido a este desfase de la prefectura también en cuanto 
a presupuesto general, también se bajó el presupuesto en cuanto a vialidad a 
las juntas parroquiales, eso nos manifestaron en la última reunión de 
presidentes de juntas, pero hay un remanente de veintiún mil dólares que eso 
ya no es directamente de la delegación vial, eso es una compensación que va 
a dar la prefectura no a todos los GADs pero directamente para lo que es 
mantenimiento vial, eso ya no se puede pasar para compra de maquinaria. Sr. 
Alcalde.- Este es el sentir en todos los gobiernos autónomos ya que hubo el 
recorte presupuestario y eso se tendrá que ver en la reforma para el mes de 
julio, algunas cosas que tendrán que verse afectadas, esperemos que mejore 
con el compromiso del nuevo presidente electo del país, que ha dicho que a 
partir de su administración que iniciará el veinticuatro de mayo, él se ha 
comprometido reunirse otra vez con los alcaldes y tratar el punto, esperemos 
que de ahí mejoremos la situación, agradecemos la participación del Sr. 
Presidente de la Junta, nos hace llegar la documentación para el análisis y 
usted prosiga con el proceso, deseo de todo corazón que usted compre esa 
maquinaria y ya conversaremos con los Sres. Concejales para ver cómo 
hacemos en el tema de la reforma. Sr. René Berrezueta.- agradecer el 
haberme escuchado esta mañana en esta reunión, les haré llegar el proyecto a 
cada uno de los Concejales incluido el Alcalde también, un gusto saludarles, 
buenos días, que Dios les bendiga. QUINTO PUNTO: Aprobación de actas 
anteriores Nro.  1 extraordinaria y 17.- Sr. Alcalde.- Sres. Concejales está en 
consideración el acta Nro. 1 extraordinaria. Lic. Jorge Berrezueta.-  Saludos Sr. 
Alcalde, compañeros Concejales, revisaba el acta extraordinaria, había algunos 
problemas en cuanto a la digitación, entonces se sugirió a la compañera 
secretaria más bien hacer una revisión total y que nos vuelva a enviar, ya 
tenemos el documento, solamente había una palabrita en la página 9 que 
habría que hacerle una corrección, de esta manera de mi parte elevo a moción 
para que se apruebe el acta extraordinaria. Apoya esta moción el Ing. Germán 
Córdova. Secretaria.- Por disposición del Sr. Alcalde, secretaría procede a 
tomar votación con la intervención del Sr Vicealcalde, Agr. Eddy Redrován.- 
Sra. secretaria retomando mi turno de votación, simplemente que se 
modifiquen los errores tipográficos de la redacción del acta y con tal 
observación a favor. Con todos los votos a favor se aprueba el Acta Nro. 01 
extraordinaria. Sr. Alcalde.- Sres. Concejales está en consideración el acta Nro. 
17, si tienen alguna observación. Lic. Jorge Berrezueta.-  correspondiente al 
acta ordinaria Nro. 17 hay una parte en cuanto a la intervención del Dr. 
Johvanny Abarca, hay una palabra que no tiene coherencia una con otra por lo 
que pide a la compañera  secretaria hacer la corrección, en la página dos, en la 
parte que dice “con el fin de todavía” al parecer alguna palabra faltó, hay otra 
palabra que debe ser aprobar y dice probar, solo esas observaciones tengo por 
lo tanto  elevo a moción para que se apruebe esta acta ordinaria. Apoya esta 
moción el Ing. Germán Córdova. Secretaria.- Por disposición del Sr. Alcalde, 
consultado a los miembros del Concejo, con todos los votos a favor se aprueba 
el acta Nro. 17 con las observaciones de digitación presentadas. SEXTO 
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PUNTO: Informe de los Sres. Concejales.- Lic. Jorge Berrezueta.- agradecer 
la oportunidad, mi informe lo voy a pasar por escrito, solo una sugerencia, un 
pedido Sr. Alcalde y compañeros Concejales, en el asunto vial, una de las 
principales conexiones que tiene el cantón Pucará, hablando de la vía 
Tendales-San Rafael- Patococha- San Francisco, hay muchos pedidos y 
malestar en los usuarios de esa vía, lo cual han hecho una observación y 
pedido a la vez de que hagamos un bacheo al menos considerando el clima 
que todavía está lluvioso, hay unas partes críticas que se necesita la 
intervención emergente ya que de alguna manera eso incomoda y dificulta el 
libre tránsito por esta vía, esto es un pedido de la ciudadanía y como vocero 
hoy les comunico, creo que algunos compañeros habrán recibido también esas 
sugerencias, eso de mi parte, lo demás lo paso por escrito. Sr. Alcalde.- gracias 
Concejal, solo comunicarle que ya está coordinado ese tema con los señores 
de las minas y la prefectura, se va a trabajar sábado y domingo, más bien 
ayudará a ver esos trabajos. Ing. Germán Córdova.- mi informe lo paso por 
escrito compañeros. Lic. Vinicio Berrezueta.- mi informe lo paso por escrito. Ab. 
Edison Chávez.- igualmente mi informe principal lo haré por escrito, más bien 
acogiendo las palabras del compañero Jorge Berrezueta, Sr. Alcalde y 
compañeros Concejales, igualmente la vía Zumos-Deuta hay unos tramos que 
si se había hecho una limpieza, comentamos con usted Sr. Alcalde y el 
compañero Concejal Jorge, más sin embargo, tenerle también presente el 
mantenimiento vial de la Zumos-Deuta que prácticamente me parece son unos 
tres tramos que se podría intervenir y arreglar también ese tramo, lo demás lo 
paso por escrito. Sr. Alcalde.- muchas gracias compañero, justamente hoy 
tengo reunión con la Sra. Prefecta para coordinar temas de maquinarias para la 
vialidad, en eso estamos. Agr. Eddy Redrován.- muchas gracias Sr. Alcalde, mi 
informe lo voy a presentar por escrito, solo hacer una sugerencia, el día de hoy 
se tuvo una conversación con gente que se dedica a la actividad minera y a la 
actividad del transporte pesado, y en conjunto se está planificando la 
intervención en la vía que conecta a Tullusiri con Cerro Negro, ayer me 
llamaron e intenté comunicarme con alguno de ustedes vía telefónica pero no 
fue posible, más bien ellos hacen una solicitud de que si se les puede apoyar 
con el rodillo porque como es de conocimiento, ellos tienen disponible lo que es 
volquetes, tractor, tanquero y lo que hace falta es el rodillo para poder 
compactar y en sí se nos ayude con el bacheo de esa parte de la arteria vial 
entre esas comunidades, hago esta solicitud para que se pueda considerar, les 
di su número para que se comuniquen con usted, esto sería bueno aprovechar 
estos apoyos para que se pueda arreglar esa vía, ayer también se pudo 
observar el tramo de la vía que menciona el compañero Edison, que es algo 
que la gente viene peticionando bastante tiempo y en lo posible se pueda  
tener dentro de la planificación que es importante para mantener la 
comunicación con estas seis comunidades que están en esta zona con la 
cabecera cantonal, que de una u otra manera nos interesa que ellos generen o 
dinamicen la economía hacia Pucará y no más bien a los cantones vecinos, 
eso Sr. Alcalde el resto de mi informe se lo presentará por escrito. SÉPTIMO 
PUNTO: Informe del Sr. Alcalde.- Sr. Alcalde.- Sres. Concejales, empezaré 
pidiendo disculpas por la demora de la sesión que era a las ocho, espero me 
comprendan, de aquí salgo a una reunión con el asambleísta electo Marcelo 
Cabrera, luego a una reunión con la Sra. Prefecta, para informarles, el rodillo 
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viejito se dañó y estamos esperando una pieza que estamos importando desde 
Japón, el otro rodillo se encuentra trabajando con el resto de maquinaria del 
municipio en coordinación con los mineros en la zona alta, voy a coordinar 
internamente para ver cómo podemos hacer porque estamos con un solo 
rodillo y con las dos motos trabajando, lo demás también se coordinará en este 
sentido, lo demás lo voy a pasar también por escrito. OCTAVO PUNTO: 
Clausura.- Siendo las diez horas con cinco minutos, habiéndose agotado todos 
los puntos a tratarse en este orden del día el Sr. Alcalde Luis Yánez Cedillo, 
declara clausurada la sesión, para constancia firman en unidad de acto, el 
señor Alcalde y la suscrita secretaria que Certifica. - Lo Certifico. 

 

 

  Sr. Luis Yánez Cedillo                                           Ab. Daisy Bustamante 
ALCALDE DEL CANTÓN                             SECRETARIA DEL CONCEJO 

 
RAZÓN: Siento como tal, que el acta que antecede se aprobó en la sesión 
ordinaria desarrollada el día viernes 14 de mayo de dos mil veintiuno.- lo 
Certifico. 

Pucará, 14 de mayo de 2021 
 
 
 

Ab. Daisy Bustamante 
SECRETARIA  DE CONCEJO 


